



已不再支援「Adobe Flash Player」



【焦點新聞】

**本期摘要****NEW 校園焦點****行政會報****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****捐款芳名錄****副刊專欄****山腰電影院****實習甘苦談****相簿集錦**

發行人：吳妍華  
 總編輯：王瑞瑤  
 執行編輯：劉柚佑  
 網頁設計：賴彥甫

**山腰電影院**

**現正收看** → 自己的喜悅與他人的喜悅 — 一路玩到掛  
 不畏挫折，堅持信念 — 心動奇蹟

**自己的喜悅與他人的喜悅 — 一路玩到掛****【一路玩到掛】**

乍看中文片名《一路玩到掛》(The Bucket List)，大概會將這部片子定位在搞笑電影，會覺得可看，也可不看。但我看完之後，其實心內漣漪陣陣，這算是部溫馨喜劇片。進一步細思英文片名，若將其直譯成中文《死前遺願》，會有更深刻的感覺。這部比起《荒野大鏢客》(Wild Hogs)在劇情的鋪陳、趣味度、人生意境都遠遠勝出。

老牌演員傑柯·尼克遜與摩根·佛里曼分別於劇中飾演艾德華·柯爾(Edward Cole)及卡

特·錢伯斯(Carter Chambers)，前者為醫院的老闆，後者為修車技師。這兩位都已步入遲暮之年，各有各的事業與子女，唯一不同的是，柯爾有很多錢，錢伯斯只是夠用而已。但他們唯一相同的是，都得了癌症，被判定不久於人世。

當柯爾與錢伯斯得知自己得了癌症，自然是十分震驚。即使兩個人在陰錯陽差的情況下，被分配在同一間病房，柯爾仍然過著他那雅痞的生活，喝著昂貴的麝香貓咖啡。錢伯斯則是寫下他死前的遺願，想看看壯麗的景緻，一圓人生最後的夢想。

**一路玩到掛The Bucket List預告片****【死前遺願】**

看完片子後，我想起國中時寫的遺書，那時因為上了某位老師的課，於是就試著將自己身後事做交代，並化為文字刊載出來，好讓自己更清楚我的人生是怎麼過的。不過當時並沒有很仔細地去探索我死前還有什麼遺願，所以看到這部電影時，心內的感受洶湧而出。而且近來，從他人得知幾個長輩，有的突然中風，有的發現其先生在退休後得了肺腺癌，從發病到過世，不到一個月。聽聞這些消息後，都讓我不禁去思索，如果有那麼一天，我被宣判只剩下一年可活時，我還有什麼心願想完成？在想的過程中，我腦海裡確實百轉千迴，但卻毫無頭緒。

當柯爾手拿錢伯斯的死前遺願，問他為何不做，錢伯斯很明白地指出他沒錢。柯爾這時卻有了大膽的計畫，於是是由他扮演金主，兩人共同去完成清單上的計畫。原本錢伯斯還有所猶豫，但心念一轉，也不顧老婆的反對及個人病體孱弱的情形下，展開兩個老人家的黃昏之旅。

他們嘗試了高空跳傘、欣賞金字塔、眺望聖母峰、來到繁華的東方明珠，眼見該做的是似乎都做到了。在遺願清單上仍留下親吻這世上最美的女孩，錢伯斯為了回報柯爾，於是回到美國後，請司機載柯爾與自己的女兒相見。錢伯斯的舉動觸怒了柯爾，但卻是其來有自。當他們在埃及落日餘暉下，閒話家常時，我很喜歡錢伯斯所說：「你有找到人生中的喜悅嗎？以及讓別人感受到喜悅嗎？」

這兩個問句，柯爾毫不猶豫地回答了第一個，他從很小就出來賺錢並且創業成功，他的喜悅來自於事業成功。然而，當他試著回答第二個時，卻是欲言又止，原因出在他有一個女兒，在他得知女兒婚姻不順，柯爾介入處理，卻反遭女兒不諒解的對待，於是父女之間的感情畫下休止符，之後再無聯絡。因此，柯爾並不十分清楚他是否帶給別人喜悅。這也正是錢伯斯想幫助柯爾的地方，重啟他們父女間的感情橋樑，只不過此舉卻顯得操之過急。

### 【重燃熱火】

錢伯斯在歷經海外巡禮後，成功地拒絕一段可能的婚外情，對自己的妻子重燃熱火，當他們兩人正要一享魚水之歡，料想不到的是，錢伯斯倒了，生命正像殘霞，僅存餘暉下的美好。

柯爾自然是傾全力救治，因為這趟美好的旅程，卻讓他重獲新生，病體痊癒。甚至錢伯斯所說的那段話，扎入他的心窩，他拜訪了他的女兒，意外見到自己的外孫女，他終於完成清單上最後的願望：親吻這世上最美麗的女孩。他放下與女兒之間的嫌隙，將親情重燃熱火。

本片給我最大的感觸就是，在我這一生中，是否找到個人的喜悅？以及我是否帶給別人喜悅？前者的答案是肯定的，我在自己的工作中，獲得相當多的成就感，不管是有他人的肯定，亦或自己在投入的過程中，我都自覺是全心投入，甚至有許多創意正是在工作時靈光一閃，而我的嘴角不禁浮出一抹微笑。即使我的工作不是那種大放光采、接受媒體採訪，但我樂在工作。後者的答案，那就一半一半，我想我的生活中帶給老婆不少喜悅，但我家仍有個女兒還在成長中，尚不能與我自由對談，所以我還得等上個幾年，方能從她口中確認我這父親有為她的人生帶來喜悅，屆時或許就能無憾地為人生譜下句點！

丁介陶寫給「山腰電影院」：

【George的心靈冒險】明日報台：<http://mypaper.pchome.com.tw/news/djiat/>

【George隨想筆記】網誌：<http://city.udn.com/v1/blog/index.jsp?uid=djiat>

[←] 回上一頁 [◎] 回到首頁 [↑] 回到最上